TEOG -1 ONCESI CIKABILECEK SORULARDAN OLUSAN SON DENEME SINAVI
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Birey Sayisi Hx
\ :
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Ayni ortama ayni sayida birakilan iki tavsan
tirdindn 3 yil icinde birey sayisindaki degisim
grafikte verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Kuraklik nedeniyle Y turt yok olmustur.

B) Y tlird gecirdigi mutasyon sonucunda daha
gucla bireyler olusturmustur.

C) Ortama uyum saglayamayan X tirinin birey
sayisl azalmistir.

D) X tart dogdal secilime ugramistir.

2.

Yukarida bir DNA molekilinin kendini eslemesi
sonucunda olusan DNA molekillerinden biri
verilmistir.

Bu DNA molekiiliinde olusan durum
asagidakilerden hangisine neden olabilir?
A) Tek yumurta ikizlerinin yetistirildikleri gevreye
gore boy ve kilosunda degisiklik olmasi

B) Cuha gigeginin ortam sicakligina bagl olarak
farkli renkte gigek agmasi

C) Orak hiicreli anemi hastalarinin alyuvar
yapisinin farkli olmasi

D) Disi arinin beslenme sekline gére isci ya da
kralice olmasi

Yukarida ayni ortamlarda yasayan farkh canlilarin
fotograflari verilmistir.

Buna gore asagidaki 6zelliklerden hangileri
bu canlilarin bulunduklari ortamlarda
yasamasini kolaylastiran ézelliklerdendir?

1. Kirk rengi

2. Beslenme sekli

3. Kulak sekli

4. Ayak sekli

A)1,2,3 B) 1,3,4
C) 2,34 D) 1,2,3,4
4,

Hiicre Sayisi

16

I M m L Zaman

Yukaridaki grafikte bir hicrenin gegirdigi bolinme
sonucunda htcre sayisindaki degisim verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) | ve Il. zaman araliginda olusan hiicreler ana
hicre ile ayni genetik yapiya sahiptir.

B) Ill. zaman araliginda olusan hiicrelerin genetik
yapisi Il. zaman araliginda olusan hiicrelerden
farklidir.

C) lll. zaman araliginda mayoz gegiren hicrelerin
kromozom sayisi yariya iner.

D) l.zaman aralidinda olusan hicrelerin kromozom
sayisl ana hlcreden farkhdir.




Zehlrll ok kurbagaSI
S Diinya’nin en zehirli
hayvanlarindan olup
& derisinde iiretilen zehir
® sayesinde derideki bir
! yaralanma durumunda
8 enfeksiyon kapma olasiligi

oldukga azdir.

Asagdidakilerden hangisi yukarida anlatilan
durum ile benzerlik géostermez?

A) Bukalemunun bulundugu ortama gore renk
degistirmesi

B)Kutup ayilarinin derilerinin altinda kalin yap
tabakasinin bulunmasi

C) Sirke sineginin sicakliga bagh olarak diiz ya da
kivrik kanatl olmasi

D) Develerin kirpiklerinin uzun, ayak tabanlarinin
genis olmasi

6.

ismet, 6gretmeninin verdigi mitoz béliinme
resimlerini mitoz bélinmenin gergeklesmesine
gore asadidaki gibi siraliyor. Baslangic ve bitis
evrelerini bilen Ismet, numaralandiriimis
evrelerde hata yapiyor.

Buna gore Ismet hangi resimleri yer
degistirirse hatasini diizeltir?

A)lve?2 B) 2 ve 3
C)3ve4d D)1ve3
7.

2V 3V
2d 2d

Yukarida 1,2 ve 3 numarali cisimlerin batan
hacimleri ve sivilarin yodunluklari verilmistir.
Buna gdre bu cisimlere uygulanan kaldirma
kuvvetleri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde verilmistir?
A) 1>2>3

C) 3>1>2

B)3>2>1
D)2>3>1

8. AsI| asagldakl DNA resmini inceliyor.

Asli, bu resme gore asagidakilerden
hangisine ulasamaz?

A) Adenin nukleotidinin karsisina timin, guanin
nukleotidinin karsisina sitozin ntkleotidi gelir.

B) DNA iki zincirden olusur.

C) DNA daki nukleotid dizilimi canhlar arasinda
farklihk gosterir.

D) Organik baz sayisI deoksiriboz sekeri sayisina
esittir.

9.

Kromozom
Nikleotit

Yukarida bir hiicrenin gekirdedinde bulunan
yapilarin resmi verilmistir.

Cekirdekteki yapilarin biiyiikliiklerini
gosteren siralamada®™?” ile gosterilen yere
asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Gen B) Kromozom

C) Nikleotid D) DNA

10.Ekin, sivinin yogunlugunun cisme uygulanan
kaldirma kuvvetini degistirdigini 6grenmek istiyor.
Buna gore Ekin amacina ulasmak igin ;

1. Cismin tamami suyun iginde olacak sekilde
sudaki agirligini 6lgme

2. Cismin yarisi su iginde olacak sekilde cismin
agirhgini 6lgme

3. Cismin tamami alkolln iginde olacak sekilde
cismin alkoldeki agirlhigini 6lgme

4. Cismin havadaki agirhdini 6lgme

5. Kaptaki su miktarini arttirma

yukaridaki islemlerden hangilerini
yapmahdir?
A)1,3ve4
C)1l,2ve4

B)1,2ve5
D)1,3,4ve 5




Resimdeki hiicre boliinmesini inceleyen Ali
Berk, sadece bu resme gore asagidakilerden
hangisini cikaramaz?

A) Kromozom sayisinin dedistigini

B) Hiicre sayisinin arttigini

C) Kromozom yapisinin dedistigini

D) Ureme ana hiicrelerinde gerceklestigini
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Asadidaki soy agacinda orak hicreli anemi hastasi
olan bireyler boyali olarak gdsterilmistir.

__IRE
]

l
2

Buna gore soy agacinda numaralandiriimis
bireylerle ilgili asagidakilerden hangisi ya da
soylenebilir? (Orak hiicreli anemi hastalig
cekinik bir genle tasinir.)

[. 1 numarali birey hastalik genini ogluna
vermistir.

II. 3 numarah birey tasiyicidir.

lll. 2 numarali birey hastalik genini kizina, saglikli
geni ogluna vermistir.

A) Yalniz | B) I vell
Cllvelll D)I, Ilvelll
13.

Sekildeki cisim kap icinde dengededir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Cismin sivi iginde dinamometre ile dlgllen
agirhgi sifirdir.

B) Kaldirma kuvveti cismin adirlhdina esittir.
C) Cisme etki eden kaldirma kuvvetinin yéna
asadi dogrudur.

D) Sivinin yogunlugu cismin yogunlugundan
blyutktar.

14.
Asadida K ve M sivilari ile L cisminin ayni kaptaki
gorundsleri verilmistir.

K

Buna gore K ve M sivilari ile L cisminin kiitle
ve hacmi asagldakilerden hangisi olabilir?

K sivisi M sivisi L cismi
m Vv m Vv m Vv

| (9) | (em3) | (g) | (ecm3) | (g) | (cm?)
A) | 20 5 36 6 20 20
B) | 30 15 21 7 35 7
C) | 100 50 100 25 60 30
D)| 25 25 45 9 24 6

20N
10N

1.Durum I \

2.Durum 3.Durum

Bir cisim yukaridaki gibi 6nce havada sonra
tamami su iginde olacak sekilde
tartihyor.3.durumda ise yarisi sivinin iginde olacak
sekilde tartiliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi ya da
hangileri séylenebilir?

I. 2.durumda cisme uygulanan kaldirma kuvveti
10N dur.

[I. Cismin siviya batan kisminin hacmi arttikca
kaldirma kuvveti artar.

lll. 3.durumda dinamometre 12N u gdsterir.

A) Yalniz | B) I vell

C) llvell D) I, Il velll




16.

d

2d
Esit hacim bolmeli X cisminin agirlidi, d ve 2d
yogunluklu sivilarin icinde deneydeki gibi
6lgultyor.
Yalnizca bu deneyin sonucuna bakarak
asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Cismin batan kisminin hacmi kaldirma
kuvvetini etkiler.
B) Kaldirma kuvveti sivinin yogunlugu ile dogru
orantilidir.
C) Sivi miktari kaldirma kuvvetini etkilemez.
D) Sivinin cinsi kaldirma kuvvetini etkiler.

X ve Y cisimleri 6zdes dinamometrelerle sekildeki
gibi dengelenmistir. Kap sekilde belirtildigi
miktarda su ile doludur.

Musluk acildiktan sonra X cismine uygulanan
kaldirma kuvveti ve D2 dinamometresinin
gosterdigi degerdeki degisim
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

X cismine uygulanan D2
kaldirma kuvveti dinamometresi

A) Degismez azalir
B) Dedismez artar
C) Artar azalir
D) Azalir artar
Sinem YANIK

18.Ayni cisim ve ayni dinamometre kullanilarak
asadidaki g diuzenek hazirlanarak kaldirma
kuvveti ile ilgili deney yapiliyor.

T

Deneydeki durumun gerceklesmesi igin “?"”
ile gosterilen diizenekte asagidakilerden
hangisi kesinlikle yapilmahdir?

A) 2d yogunluklu sivi ile karisabilen yogunlugu
daha kiguk bir sivi eklenmeli

B) Cismin tamami siviya batirilmal

C) Cismin siviya batan kisminin hacmi azaltiimali
D) Sivinin yodunlugu azaltiimali

19.

Asadidaki kapta bulunan X ve Y cisimleri
dengededir.

1. Suya tuz kanstiri-
hyor.

Su

2. Suya alkol ekleni-
yor.

Buna goére numaralandirilmis islemler
yapildiginda cisimlerin hareket yonleri
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (d aikol < d su)

Cisim l.islem 2.islem

A X d T
B) Y T 0
0 0
D) Y 0 J

20.Suyun K cismine uyguladigi kaldirma
kuvvetini bulmak isteyen Metin, asagidaki
deney diizeneklerinden hangisini
kullanmahidir?

0
N
x

8




Cevap anahtari:
1.A
2.C
3.B
4.D
5.C
6.D
7.B
8.C
9.A
10.A
11.D
12.B
13.C
14.D
15.B
16.C
17.A
18.B
19.D
20.A



